

◆ Вы просили рассказать

В ЧЕСТЬ ДНЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Воскресный День железнодорожника путейской станции Велоза отдала массовый гуляние, которое состоялось в поселке. В день окантовки собраны трудящихся различных служб локомотивного и вагонового делов, диспетчерский пункт, сигнализация и сигналы, диспетчерские здания гражданских сооружений. Естественно, здесь же и строится мотовозов СМП-245 Горьковского тракторостроения.

Станция Велоза вместо производства была создана приказом Министерства путей сообщения 11 мая 1980 года. Ее протяженность вдоль пути составляет сейчас 5 километров. Иными словами, пригородные поезда Черусти—Муром, Неаэская—Велоза делают тут два основных, на многолюдные же в пути чуть ли не каждые пять минут прибывают грузозачеи и пассажирские поезда.

— Все железнодорожные составы, — рассказывает начальник станции И. И. Меньшов, — ходят по Москве и в Москву, обязательно делают у нас остановку. Дело в том, что Московская железная дорога, находясь на старейших, была электрифицирована постальным током. Наша же, Горьковская, питается и два типа локомотивов, работающие на разнотипных электрических татах. Раньше замена локомотивов происходила на станции Черусти, теперь же все это делается у нас.

— Что же сейчас создано на бывшем гаухом полуставке?

— Многие. Во первых, создано локомотивное дело по технологии обслуживания электровозов. Оно так же является филиалом Муромского дела, а его — начальник В. А. Дроздов является зам. начальника вагонного производства. Парочка все службы, в том числе и станция входят в подчинение Муромского отделения Горьковской железной дороги.

В нынешнем году должны вступить в строй и железнодорожный вокзал. А сейчас он находится в гоубом вагоннике, и пассажиры дальних поездов, идущих на Троицк, Омск, Нургули, Барнаул и другие места Сибири, недоумевают почему эти нематериал, уютнейшие дачи в степи станции, отдают дачь соседям и высасывают поезда.

И. ВИКТОРОВ,

КОЕ ЧТО

Орган гусь Хрустального городского комитета коммунистической партии Советского Союза, городского и районного советов народных депутатов

Газета основана № 127 (11165) в сентябре 1930 года

ВТОРНИК, 9 АВГУСТА 1980 ГОДА Цена 3 коп.

ЗАГотовке нормов—Темпы и качество

НЕЛЕГКА СТРАДА СЕЛЬСКАЯ

Дружно трудится ЗВЕНО

Трудное лето выдалось нынче в Мещере. Каланды бы, тепляк, ранняя весна, обещая хороший урожай, но уже май показал, что обманывать рано, а жаркий и сухой июль, конечно, немало радовал надеждам земледельцев на высокий урожай. Особенно тяжело пришлось колхозникам, расположенным на юго-востоке района — в колхозе им. Вольдарского, им. Ленина, «Платье Советов». И если, в последнем деле южннм подделывали несколько недель дождя, то в первых осадков практически не было с начала весны.

Это существенно повлияло на ход вегетации растений. Переросли травы на лугах, замедлился рост силосных культур, выстрадали зерновые.

В колхозе им. Ленина начали жалеть карбонфосфат ботвы, недостаток влаги в траве и малую массу мешают нормальному закладке силоса. Нехватка же семян подсолнечника отразилась на издании масла — колхоз просит доложить «минулов» и, впрочем, году даже в летнее, сею «колхозные» зерна.

И все же план заготовки семян в колхозах им. Ленина и им. Вольдарского выполнен. Но оба хозяйства не прекратили семеноводство, а продолжают его, чтобы достойно выдержать нынешние обязательства по нормам. Так, в колхозе им. Вольдарского рассчитывают по плану заготовить свыше 100 тонн семян, 400 тонн зерносеянки — нового вида нормов, впритолокного на зерновых и стадах высокой селекции. Так же колхоза его изготовителя апер-

вые была опробована в колхозе «Восрестание», а затем применена и в колхозе им. Вольдарского.

Сухая погода позволила быстро убрать зерновые. Озимая роса была слаба, государству а счет выполнения плана, а оставшаяся часть сдана на хлебоприемный пункт в обмен на комбикорм.

В настоящее время идет уборка ярового овса, ржи, ячменя, ведется сортировка и доработка зерна.

Важной остается проблема сбора ослез. Нехватка, а порой и отсутствие необходимой техники не позволяют вести эту работу в оптимальные сроки. В колхозе им. Вольдарского пресс-подборника для ослез, приходится ее стогать. Выручат уездные, могут завезти комбайны и другие необходимые механизмы. Такое положение с техникой дало повод к созданию инженерно-технической группы и руководителем АПО — ведь недостатке количества техники ведет и к срыву сроков работ, и к несоблюдению технологии. В то же время в ряде хозяйств имеется лишняя техника.

Видим, руководство АПО «Мещерское» в связи с решит на вопрос что бы временной мерой лишней техники тем хозяйствам, которые и ней нет, но нуждаться—совхоз «Знамя труда», «Леснинский» колхоз им. Вольдарского и другим, конечно, с согласия хозяев, и решить этот вопрос надо как можно быстрее.

Р. БАРАНОВА,

Обобрительно становится в совхозе «Леснинский» о работе механизированного звена на заготовке кормов. 12 его человек трудится на закладке силосной и сенажной массы, а работают уже 1000 тонн сенажки при плане 800.

Сегодня они закладывают в секцию массу в силосные трактора, выпуская норму в отдельные дни до 250 процентов.

— Все здание работает отлично. Так в работе заботят, конечно, землевладельцы—коммунист и партработы Юрия Антоновича Битеева. Вместе с Ю. А. Травниковым и В. И. Желозовым они ежедневно утрубаивают по 420—450 тонн зеленой массы.

На подвозе массы особенно отличается механизатор В. А. Белов, который на своем Т-150 за день доставляет по 130—150 тонн «зеленок». Не отстают от них и другие члены звена.

А. НЕФЕДОВА, секретарь парткома совхоза.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Каждое лето трудятся рядом с сельскими работниками городского и районных предприятий и организаций. Почти третья часть объема заготовки кормов выполняется их руками.

Нынешним летом успешно решают свою задачу шефы совхоза им. Дзержинского, заготовившие на 4 августа 1000 тонн сена—83 процента к плану. Это самый высокий показатель среди предприятий.

Нельзя трудиться рядом завода технического стекла, заготовившие 120 тонн при плане 900. Выполнили задание крепильной завод, ИЖИ, арматурный завод и другие.

Трудятся на лугах колхоза «Рассвет» и работники станции железной дороги. Битеев, например, только за второй квартал текущего года их вымуштровал четыре тысячи штук,—технический мастер сборочного Л. И. Федотова.

Фото С. Чапова.

СПРОС ВОЗРОС

У одного из призывов хлывостроительного малолетнего сподобилась группа туристов. Смотрят, а затем и раскупают по цене 3 рубля за штуку—представили «спаски», изготовленные Гусевским заводом «Швеймар».

— Нужная в хозяйстве вещь,—поделился мнением один из покупателей.—Она подходит по весу швеймар, машина зарубежного и отечественного

производства и выполняет очень трудную операцию—обработку края тканей.

— Выпуск ее здесь освоили года три назад. Сейчас спрос на нее значительно увеличился. Только за второй квартал текущего года их вымуштровали четыре тысячи штук,—технический мастер сборочного Л. И. Федотова.

К. СЕМИН.



СОВСЕМ недавно закончили свою работу XIX Всесоюзная партийная конференция, июльская (1988 г.) Пленум ЦК КПСС. Полюбов в центре внимания отчетно-выборных собраний должны быть поставлены вопросы деятельности партийных организаций и их руководящих органов по осуществлению решений, принятых конференцией и Пленумом.

В постановлении Пленума ЦК КПСС «Об отчете и выборах в партийных организациях» говорится о том, что отчеты в формах, которые она устанавливала, должны в меру способствовать активизации партийных масс, повышению роли и ответственности партийных организаций и комитетов, методов и средств их деятельности, политическим методам руководства. В связи с этим, анализируя на собраниях реализацию решений XXVII съезда КПСС, необходимо раскрыть партийное влияние на развитие экономики и деятельности колхозства, осуществление коммунистами авангардных функций производства, формы и методы работы, добывая выполнения стоящих задач.

◆ СРЕДИ КНИГ

Повинки «Политиздата»

Горбачев М. С. Потенциалы и дефицит перестройки. Выпущено на Изд. Всесоюзном съезде колхозников 23 января 1988 г. М., Политиздат, 1988 г., 48 с.

Успех перестройки — в руках народа. Сборник материалов о работе М. С. Горбачева и Ю. В. Андропова, 6—8 апреля 1988 г. М., Политиздат, 1988 г., 32 с.

В. Ф. Рязанский, ч. 2. 3-е изд., доп. М., Политиздат, 1988 г., 490 с.

Процесс по подготовке репортажа к Георгию Димитров. Документы. В трех томах. Том 2. Июнь 2, 23 ноября — 23 декабря 1963 года. М., Политиздат, 1988 г., 326 с.

О Михаиле Кедрове. Воспоминания очевидца. Статьи. М., Политиздат, 1988 г., 256 с.

Бабанов В. Ф. По долгу и признанию. На опыте партийной работы по воспитанию молодежи. М., Политиздат, 1988 г., 144 с.

Своими глазами. Очерки коммунистов. М., Политиздат, 1988 г., 240 с.

Наруководство В. Размысловича перестройки. Важнейшие моменты организационно-партийной работы. Библиотечка политического работника № 2. М., Политиздат, 1988 г., 64 с.

Марьян В. С. Сто чашек с медом. О партийной работе и партийных работниках с близкой дистанции. М., Политиздат, 1988 г., 200 с.

Сайонов Валентин. На крутом повороте. Рассказы о перестройке. М., Политиздат, 1988 г., 224 с.

Ирхин Ю. В. Судьба В. Е. Независимостное развитие культуры. Опыт, современность. М., Политиздат, 1988 г., 112 с.

Моисеев Н. И. Социализм и информатика. Серия «Реальность»: техника и политика». М., Политиздат, 1988 г., 288 с.

Моя эпоха. Мемуары современника. Диалоги и размышления. Серия «Литература». Моргель. Рос. гос. издательство. М., Политиздат, 1988 г., 272 с.

◆ Партийная жизнь: отчеты и выборы

Ответственный экзамен

В процессе отчетов и выборов необходимо вкратце рассмотреть работу в условиях экономической реформы, как в отношении предпринимательских принципов хозяйства и самодинамизации, так и применительно к работе Запси по судостроительному предпринятию. Постановление июльского 1988 года Пленума ЦК КПСС требует также обязательно рассмотреть пути дальнейшего развития предпринимательства, четко определить, что можно сделать для этого в условиях трудного колхозства.

Не меньшее внимание должно быть уделено обсуждению таких вопросов, как высвобождение высвобождаемых трудовых ресурсов народного потребления, осуществление программы «Импакт», улучшение торговли и всей сферы обслуживания, совершенствование формы органов здравоохранения, культуры, спорта, среды и внешней среды. Следующий отчетный период должен начаться с завершения XII пленума.

летия. Поэтому на собраниях должны быть выработаны конкретные меры для безусловного выполнения пятилетнего плана.

Важное место должно занять вопросы идеологической, массово-воспитательной работы. Необходимо проанализировать состояние этой работы в соответствии с требованиями февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, речи М. С. Горбачева на нем.

Анализ работы на собраниях организации-партии — работа, необходимо ограничить действительность по расставлению и воспитанию коммунистов, укрепление партийной дисциплины не за счет отхода лучших представителей колхозства, тех, кто не на словах, а на деле способен двигать перестройку. При анализе работы организации-партии и в первую очередь дать оценку их деятельности, рассказать о руководителях или их заместителях, о лучших.

Особое внимание должно быть обращено на состояние партийной дисциплины, выпол-

нение требований Устава и Программы партии. В связи с этим надо проанализировать, как проходили на собраниях отчеты коммунистов с утверждением партийных характеристик.

Расширяя контроль и проверку исполнения принятых решений, необходимо повысить роль коммунистов-руководителей, от которых зависит выполнение отдельных поставленных и критических замечаний коммунистами, высказанных на собраниях.

Необходимо также ограничить работу по воспитанию кадров, прежде всего по выбору руководителей по коммунистической основе, на собраниях трудовых коллективов.

Говоря о работе по руководству общественными организациями, следует дать оценку работы профессиональной и комсомольской организации, показать также выполнение этих решений коммунистами-профессорами и XX съезда ВЛКСМ.

Ход партийного собрания во многом зависит от подготовки

а. немю Шадо, чтобы коммунисты знали, что надо до собрания издать дату его проведения, заранее подготовить материалы для выступления в обсуждении отчетного доклада. Полюбов на заседании ЦК КПСС в Москве предложил рассмотреть и утвердить сроки и графики выполнения собрания на партийном уровне, довести их сведения еще коммунистам, определить требования к коммунистам, чтобы они были готовы к отчетно-выборным собраниям.

В настоящее время в городе есть три партийных комитета, два комитета и выборы в партийных. На сегодня они прошли в виде отчетно-выборных собраний. Многие из них присутствовали работники аппарата городского комитета партии, члены бюро, а также секретари партийного бюро первичных и хозяйственных организаций. Основной разговор в большинстве партийных групп идет о том, как каждый коммунист должен относиться к перестройке, какой вклад он вносит в перестройку, всегда ли слово «реформа» в устах коммуниста означает, чтобы затронуть проблемы на всех последующих собраниях.

Р. СЕРГИНА, заведующая организационно-методическим отделом города Запси.

ПО РИОДНИ СТРАНЕ



С. И. Тютчева и А. Ю. Осугу. (Фотограф — ТАСС)

Дела и проблемы

Тихоновская ферма (Большаяшанька им. А. В. Гершунга, наверное, на каждого, везшего сюда пришедшего, прощало дохнувшие венающиеся светлые, чистый, просторный корпус, сытые, ухаживаемые животные. В последние дни на ферму из города навозили 10,8—10,7 тонн кормов, а на 1—1,5 гектара пригоняли травы. Правда, в целом по колхозу трава лучше, выше, но тизонские животноводы сегодня приносят труднее, потому что качество земель плохое, а с ним и навоз, снизилась.

Трудится на ферме хороший коллектив из восьми дворов. Обслуживает он две основные группы коров по 40 голов и одну группу поросят. Народ, в основном, молодое поколение, ушедшее из школы, но старшие отцы, а молодые набирают темпы в работе, и надо сказать, делают свой добрый вклад. Сегодня в числе лучших дворов В. Кузнецова, Г. Иванова.

Проработав на ферме 2,5 года, Галина Александровна Иванова чуть шестидесятилетняя, сумела хорошо освоить профессию доярки, освоила механизацию и механизацию с убой в сельхозтехнике. В начале нынешнего лета она получила, однако доярки не получила, но она о дояркам приходится вонять т-

Недалеко от молочного двора находится телняк. Здесь больше двадцати лет бок о бок трудятся телнячницы А. И. Уварович, Н. И. Ефремова и Г. Т. Волкова. Работают они с комсомолом от 10 дней до года. Бычков с весом 200—300 кг отправляют на мясорубочную ферму для заключительного докармливания. Но в резервной группе телняк велика кожанка 45—50 граммов, которую скрывают шедр на так выкормили — в среднем в сутки в 3 часа и после прироста ставят 580—590 граммов, телняк большого возраста прибавляет в сутки до килограмма и больше.

Все эти трудности говорят о том, что в Тихонове работает дружный, трудолюбивый коллектив животноводов, которые сами справятся с любыми поставленными перед ним задачами. Но все же для интенсификации сельских труженников — все ли сделано для того, чтобы облегчить их труд и быт, повысить производительность?

В разговоре с животноводом ясно вышло, что с этой стороны никаких проблем нет. Однако на фермах механизировано мало работы, особенно в отношении доения животных, молокопаров, механизировано прокормление животных, однако дояркам приходится вонять т-

прудник на Брянщину, на госперезиру землю села Осугу родной усадьбы Федора Ивановича.

Этот день картинная галерея, входящая в состав народного комплекса, проименованная некаями Александровского художника Ю. А. Мокитова. Болдине востро из них пейзажи родились, а также пейзажи Тютчева.

Три года назад восстановлено по основным данным усадьбы поэта, отреставрировано здание бывшей усадьбы, восстановлены средства его доюры. Парк, усадьба с беседкой и мостиком, ограда — все это находится под несомненным вниманием основателя музея, члена Союза художников бывшего школьного учителя Валентина Давыдовича Тамбова.

На снимке: дом усадьбы А. И. Тютчева в селе Осугу. (Фотограф — ТАСС)

мысли таксо с нормами, так как двор не приспособлен к применению коммундационной. Да и эти теленки не хватает, требуется хотя бы еще по одной.

Как уже говорилось, помещению для животных отведено три помещения, в которых просторнее и светлее, хорошо вентилируемые, а вот у животноводов, которые используют угодие нет даже радиаторов в репродукторе, не работают убого паровозов, нет даже паровоза. До сих пор на ферме нет профилиатора для животноводов, в ведь специализированная обслуживающая служба могла бы оборудовать физиотерапевтическое кабинета с минимальным денежным оборудованием.

Забывает животновод колхоза и о культурном обслуживании своих труженников. Последний приезд в Тихонове агитбригады был в прошлом году. Перестройка не только в сфере культуры, установление культуры, но особенно важно решить типовых колхозников материальные проблемы — снабжение товарами первой необходимости.

Часы с мелодичным боем

У многих из нас имеются часы, которые в свое время по какому-либо причине замолчали и теперь пылятся в кладовых. Но не гонимся сразу же утилизировать старинные механизмы, выкрашиваем их. Они еще могут послужить. А для этого выберите время и зайдите в кооператив «Мастер». Он находится на Ленинском проспекте, 20. Можно позвонить по телефону 2-77-25, но лучше, если сами принесете часы.

Возможность кооператива привлекла сюда и мастера Г. И. Брагина. Ему давно хотелось придать свои часы оживленной для себя. Вот и занялся Гурьев Ивановым восстанавли-

вать часы, на которые не только ходило, но и мелодично звучало.

Недавно, например, пришел в починку часы, на циферблате которых латинской вязью выгравировано «Мария». Часы сделаны неизвестными мастерами в XIX веке. Когда Гурьев Иванов взглянул на штурт, то решил, что поработать придется — основательные детали отсутствовали. Но после того как кое-какие детали восстановились, часы оказались вполне исправными. Но мастер не остановился. Много сил потрачено на эти часы. Сам выгравировал детали латинскими буквами по схеме старинного механизма.

Иногда часы заработали, вернулись к мелодичному бою. И теперь они как бы говорят нам, понимают выразителью о том, что время не идет.

Интересно работать мастеру в кооперативе.

Плохо только — сетует он, — что не хватает ни материалов, ни инструментов у нас нет. Трудности эти сильно мешают в работе. У нас столько часов, что за пределами населенных мест возможности восстановить интересные экземпляры часов просто невозможно — значит порадовать гусевцев.

С. СЕРГЕЕВ.
На снимке: мастер часовых дел Г. И. Брагин.

Фотос Г. Малова.

● ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВОТ ТАК СРОЧНО...

В июне я сидел пальто химический заводчик за столом. Вещь четкая, оловянная, обильная из тех, что сломались восторженно, и они не виноваты. А пальто и пальто на платки за негодную срочно работу? Но это еще не так оборачивается. Отлично плохое качество чистки. Получил пальто, и его не вынул. На нем и него, и вынул, и шерсть, много мелких пушинок.

И обратилась и прикрепила: «Вы бы одели такое пальто после химчистки?». Они в ответ: «Ну, чистились бы шерсть». Шерсть не трогала, пришла шерсть собирать сор с пальто и отпаривать. Так для чего же я сдала его в химчистку?

Что ответит из работников химчистки? С одной стороны, сделать вещи в нашу химчистку, обивать форму, чтобы получить вещь на а?

О. ПАПАЕВА.

КТО ЖЕ ОТВЕТИТ?

Это хорошо, что сейчас, в период перестройки, мы можем поработать от оборотистов и работников невидимости при рассмотрении наших задач. Но они нашли для себя возможность ответить на критику, прокомментировать, но не выслать.

В мае я писал в газету «Ленинское знамя» о том, что мешало нормально жить молодежи поселка Эстакда, 7 июня на ее страницах появилась статья П. Шуренина и еще от жителей этого района города, которая во многом переубедила меня письмом. 29 июля вышла заметка В. Нестерова также о бедах жителей. Ни на одну публикацию никто не ответил и ничего не сделал. Сможем мы ждать ответа?

Хочу отметить, что сейчас в период перестройки, мы можем поработать от оборотистов и работников невидимости при рассмотрении наших задач. Но они нашли для себя возможность ответить на критику, прокомментировать, но не выслать.

Вот и хочется мне спросить тов. Гусева через газету: почему мой вопрос не было возможности провести телефонной формой, большому человеку, в другом городе, возможность повывалась моментально?

А. СТРЕЛЬНИКОВ, ветеран войны и труда.

НИ ДНЕМ, НИ НОЧЬЮ

Мам, жители дома № 17 и 19 по улице Старых Большевиков, приходится вести, скажем, без преувеличения, настоятельную борьбу за свое выживание в условиях, в которые, поговорившись с местными жителями, С одной стороны, на наш дом расположено гаражи городского коммунального хозяйства, а с другой — самовольно возведенные гаражи личного транспорта. Думайте же! Добывать и вводить трубы коммунального завода, из которых выбрасывался бы всевозможные «осколки».

Город, а в настоящее время улица стала извилистой и пешеходной дорогой. Дни и ночь, в будни и праздники слышит по всей длине тела-воровских автомобилей. Несут они по разбитой дороге, сотривая стены и стелы малых домов, оступаясь все с ними смирился. Если промешать саперы, а кварталах, выходящих из здания, оступаясь, улететь, то шум и загазованность переносит все допустимые пределы нормы.

Мам одно нужно: закрыть движение автомобильного транспорта и лучше Старых Большевиков.

И. ЗАНИЕВ, ветеран войны и труда.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА. Восемь миллионов телевизионных аппаратов «Юность» — ошеломительный успех Московской радио-технического завода. Отличную работу ОТК телевизионного завода с маркой предпринял. Это подтверждает и государственная телевизионная компания «Юность». И мы с вами МРТЗ — все уверенность чувствуем себя на мировом рынке. И покупают, в частности, и

Великобритания, Голландия, ФРГ. Сейчас заводской линии — 1800 телевизоров. Этот телевизор — один из лучших на сборку аппарата — один из лучших на сборку аппарата.

На снимке: в деле выпуска телевизоров «Юность».

Фотокорреспондент ТАСС.

● Идет пионерское лето

В летних отрядах

Восле прихода летних каникул маленькие жители районного поселка Уришевский. Нынешним летом здесь действует 15 учебных отрядов.

Для ребят составлено много интересных мероприятий. Это и экскурсии, и различные спортивные соревнования. Пионеры приглашают в них также своих взрослых. Организовано проведение отрядов на реку Бугая и Пьян, экскурсии в город Владимир, просмотр мультфильмов.

А в День молодежи состоялся первенство учебных отрядов по футболу. Победителями здесь члены секции по футболу при комсомольском Доме культуры. Интерес выявили и различные спортивные состязания, где разномыслили при прива. Потом мы встретились с ребятами из команды на атлетическом. До конца лета осталось совсем немного дней, и ребята стараются использовать все часы досуга для себя, своего здоровья, для будущей учебы в школе.

А. САШИН.

ТИХОНОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

ископичности. Автоматизация труда крайне редко доходит даже не смогли вспомнить, когда это было в последний раз. Местный магазин не обеспечивает ассортиментом, богатой штаткой.

Мне могут возразить, зачем собирать дерево мясом, если колхозники сами должны его производить? Но ведь оторвать поросенок или бычка — продавать на мясо, на мясо, да и забой бычка 1—2 раза в год. Где же брать людей и поросенка? Развести птицу? Но и ей нужно кормовое зерно, которого в колхозе сейчас почти не хватает, а в магазине не купуешь.

Вот там-ни, много говоря, «зарегистрированные» приносят пользу торговле работниками районного колхоза — то время, как его руководство не видит или не желает видеть этого. Имелась факты и откровенной спекуляции крупной, когда в разных деревнях развита в состоянии мешка крупы колеблется от 2 до 6 рублей. Мне кажется, что этот вопрос должен заинтересовать не только руководство колхоза, КПС, но и структурных ОБХСС.

И все же, судя по настроению животноводов, люди думают не плохо, стараются работать на совесть, много и отмечают, что меллоло бы организовать учебно молодых кадров, строить больше выгоды для привлекания молодежи.

За последние 4—5 лет в колхозе заметны изменения — оступились, труднее и дисциплина, все работает дружно, слаженно. Путь и повышению производительности животноводства идет в развитии животноводства и оживлении в укреплении существующей службы. Сейчас зоотехнику Г. Ф. Алексееву, который и вообще — не только приходит работать, но и охотно идет в уборку или исполняет обязанности заводчицы фермы, который есть, решает все организационные хозяйственные вопросы. Конечно, качественно выполнять все работы одновременно удается редко. И в этом отношении тоже чувствуется недостаток внимания колхозного руководства.

Проблемы хозяйственного расчета уже волнуют колхозников. И здесь в первую очередь в работе фермы трезво смотрят в состояние учета. Нам его вести правильно, если в бригаде нет автоматов, и количество коров в таблице определяется на глазок.

Недостаточно и запасаешь средств, вследствие чего плохо работает оборудование и повышается непроизводительные расходы.

Все эти примеры привели здесь не для того, чтобы показать отрицательное отношение к колхозу «Большевик» им, А. В. Горшкова. Просто лишняя раз хотелось напомнить руководителю колхоза о значении правильного отношения к мелководному фактору, о том, что в наше время не должно быть у хозяйства «ближних» и «дальних» полуавтоматических деревень. Люди везде работают одинаково и требуют одинаковой работы.

Р. КОРАБЛЕВА.

